



23 Σεπτεμβρίου 2016

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 27/9

‘Τουρισμός για όλους – Αναδεικνύοντας την καθολική προσβασιμότητα’

Σε κάθε ταξίδι σαν τουρίστας συνήθως επιστρέφουμε στο σπίτι μας με αρκετές ευχάριστες εμπειρίες στη μνήμη. Ο τουρισμός όμως δεν είναι δεδομένος για όλους και ειδικά για τα άτομα με αναπηρίες που χρησιμοποιούν αναπηρικό τροχοκάθισμα και αντιμετωπίζουν σοβαρά εμπόδια προσβασιμότητας.

Ο τουρισμός αποτελεί για τη χώρα μας ένα σημαντικό κομμάτι της οικονομίας, ενώ το κλίμα μας είναι ίσως το καλύτερο για διακοπές στην ΕΕ. Αν κάποιος έβγαζε σήμερα την καλύτερη επιχειρηματική ευκαιρία στον τομέα του τουρισμού, εύκολα θα έφτανε στο συμπέρασμα ότι αυτή, είναι η προσέλκυση τουριστών με αναπηρίες ή μειωμένη κινητικότητα λόγω ηλικίας. Μια τεράστια αγορά που μόνο στην ΕΕ ερμηνεύεται σε €394 δις. και 8.7 εκατομμύρια θέσεις εργασίας. Αυτά είναι στοιχεία έρευνας που έγινε για την ΕΕ και αφορά το έτος 2012. Η ίδια έρευνα έδειξε ότι η ζήτηση μπορεί να αυξηθεί 44% ανά έτος, αν η Ευρώπη ήταν πλήρως προσβάσιμη, με τεράστια οφέλη στην οικονομία και στη δημιουργία θέσεων εργασίας.

Όσο σημαντικοί όμως είναι οι αριθμοί ακόμα περισσότερο είναι η κοινωνική διάσταση του τουρισμού και της εμπειρίας που προσφέρει. Ο τουρισμός δημιουργεί φιλίες, καλλιεργεί καλύτερη κατανόηση μεταξύ διαφορετικών πολιτισμών και της κουλτούρας της τοπικής κοινωνίας, συνδέει ανθρώπους και δημιουργεί αίσθημα περηφάνειας σε όσους εργάζονται στον τομέα και εξυπηρετούν τους πελάτες, συμβάλλοντας με τον τρόπο τους στην προσφορά ευχάριστων εμπειριών. Η αντίληψη μας για τη γη συχνά αλλάζει όσο την μαθαίνουμε περισσότερο. Ο τουρισμός προσφέρει χαρά, η οποία όμως δεν είναι προσβάσιμη για όλους τους ανθρώπους και ειδικότερα για τα άτομα με αναπηρίες, οι οποίοι βιώνουν διακρίσεις και σε αυτό τον τομέα. Η έλλειψη προσβασιμότητας τα εμποδίζει να συμμετέχουν ισότιμα σαν τουρίστες στη χώρα τους ή αλλού. Ξενοδοχεία, μεταφορές, τόποι τουριστικού ενδιαφέροντος, χώροι εστίασης και ψυχαγωγίας είναι σε μεγάλο βαθμό μη προσβάσιμοι, ειδικά στα άτομα που χρησιμοποιούν αναπηρικό τροχοκάθισμα.

Αναμένουμε από το κράτος, τις αρμόδιες υπηρεσίες και τις τοπικές αρχές να ασχοληθούν πιο εντατικά με τη δημιουργία των απαραίτητων υποδομών που χρειάζονται τα άτομα με αναπηρίες, για να απολαμβάνουν ισότιμη συμμετοχή και κοινωνική ενσωμάτωση.

Οργάνωση Παραπληγικών Κύπρου

